

# СТАЛИНЕЦ

Орган партийного комитета, комитета ВЛКСМ, профкома и МК Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского.

6 мая 1938 г. | № 21 (71) |

Адрес редакции: Саратов  
Астраханская, 83.

## ПОВСЕДНЕВНО УЧИТЬСЯ У ЛЕНИНСКО-СТАЛИНСКОЙ „ПРАВДЫ“

Ежегодно наша страна отмечает День большевистской печати. Выросшая на боевых традициях „Правды“, созданной Лениным и Сталиным, наша печать является сильнейшим и острейшим оружием большевистской партии.

„Печать единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежегасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке“. (Сталин).

Серьезнейший экзамен сдавала вся наша печать в истекшем году: разъяснение широчайшим массам трудящихся величайшего исторического значения подлинно-демократической Сталинской Конституции, участие в проведении выборов в Верховный Совет СССР на основе блока коммунистов и беспартийных, подготовка и проведение двадцатилетия Великой Октябрьской социалистической революции, разоблачение японо-германских троцкистско-бухаринских шпионов, диверсантов и убийц.

Но оглядывая путь, пройденный за последний год, можно смело сказать, что еще не все наши газеты работают так, как этого требует нынешняя Сталинская эпоха расцвета социализма в нашей стране и резкого обострения противоречий между капиталистическими странами.

Нигде, никогда, ни в одной стране мира, кроме нашей родины, не были созданы такие прекрасные условия, такие широкие возможности для плодотворной работы печати.

В статье 125-й нашей Сталинской Конституции записано:

„В соответствии с интересами трудящихся и в целях укрепления социалистического строя гражданам СССР гарантируется законом:

а) свобода слова,

б) свобода печати,  
в) свобода собраний и митингов,  
г) свобода уличных шествий и демонстраций.

Эти права граждан обеспечиваются предоставлением трудящимся и их организациям типографий, запасов бумаги, общественных зданий, улиц, средств связи и других материальных условий, необходимых для их осуществления.“

Об этом должен твердо помнить каждый работник большевистской печати.

Перед печатью стоят сейчас ответственные задачи в подготовке к предстоящим выборам в Верховные Советы союзных республик, в борьбе за реализацию постановления январского Пленума ЦК ВКП(б), постановления ЦК партии о проведении выборов руководящих партийных органов.

За истекший год работа нашей газеты „Сталинец“ несомненно улучшилась. Но газета имеет еще крупные недостатки. Наши читатели и студкоры справедливо указывают, что газета плохо освещает партийную жизнь, политическую учебу, опыт отличников учебы, работу кафедр и ряд других вопросов.

За истекший год редакция допустила ряд ошибок, давая неправильные и искажающие действительность статьи об отдельных коммунистах и комсомольцах (например, о тт. Мустафине Шараце, Г. Карпове). По-прежнему слаба связь газеты со своими корреспондентами и редколлегиями стенных газет.

Для того, чтобы сделать „Сталинец“ образцовой вузовской многотиражкой мы должны еще много и упорно работать и учиться.

Мы должны и будем учиться у большевистской „Правды“, чтобы с честью выполнить большие задачи, стоящие перед газетой.

## Имени Дня печати

Сегодня физкультурники Саратова проводят традиционную эстафету имени Дня большевистской печати. Эстафета проводится на кубок газеты „Коммунист“ и газеты „Молодой сталинец“. 15 лучших бегунов нашего университета участвуют в этой эстафете. Среди них 7 юношей и 8 девушек. Нашим бегунам придется на трудных дистанциях оспаривать первенство с сильнейшими обществами „Медик“, „Динамо“, „Локомотив“ и другими физкультурными обществами.

## За большевистский стиль работы

ЧИТАТЕЛИ О ГАЗЕТЕ „СТАЛИНЕЦ“

### О НАШЕЙ ГАЗЕТЕ

В студенческой жизни университета вузовская многотиражка должна играть очень большую роль.

Из нее студент должен узнавать о достижениях своего высшего учебного заведения, она должна указывать ему на недостатки, которые нужно устранять, помогать ему в его учебе, общественной и научно-исследовательской работе, должна, наконец, на своих страницах показывать живых людей—гордость университета—отличников и критиковать позорящих университет людей—хвостистов и прогульчиков.

Справляется ли наша газета с этими задачами? На этот вопрос можно дать ответ:—нет, полностью с этими основными своими задачами газета не справляется.

Главное звено в работе газеты—связь с широкими массами читателей, поддержка их. Эта связь редакцией налажена плохо.

Что же нужно конкретно сделать редакции „Сталинца“ для быстреего перелома в своей работе?

Во-первых, сделать газету более действенной. По этому вопросу уже сейчас

кое-что предпринимается, есть человек, который проверяет действительность заметок, но этого недостаточно. Членам редакции нужно знать, какое действие произвела та или иная заметка на основную массу студентов.

Во-вторых, нужно сделать газету более правдивой. Не раз газета разражалась грозными статьями по адресу того или иного человека, а затем приходилось ей извиняться. Это свойство газеты „Сталинец“ в некоторой степени сохранила и по сие время.

Большую помощь в налаживании связи многотиражки со студенчеством могут оказать стенные газеты, которые должны быть ближе к массам. Наша газета, разумеется, должна помогать в работе стенным газетам, а то здесь тоже не все благополучно, не все стенгазеты пользуются авторитетом на факультетах.

Будем надеяться, что газета учтет свои ошибки и, главное, быстрыми темпами исправит их.

П. Галкин,  
студент 1-го курса  
географического ф-та

### Шире освещать комсомольскую жизнь

Газета „Сталинец“ играет, бесспорно, большую роль в нашей общественной жизни. Очень часто и своевременно она в своих статьях указывает на ошибки, показывает хороший опыт работы, мобилизует на выполнение задач, стоящих перед нами.

Однако, мне кажется, работу газеты можно еще улучшить, сделать газету более жизненной. Некоторые вопросы газета слабо освещает, например, ход политучебы на факультетах.

Вся страна включилась в подготовку к выборам в Верховные Советы союзных республик и сейчас надо шире осветить работу агитаторов, сигнализировать о слабых местах, показать работу лучших агитаторов.

Недостаточно освещается жизнь низовых комсомольских организаций, комсомольских групп, работа факультетских собраний, факультетских бюро. Вообще требует большего освещения комсомольская жизнь.

Секретарь бюро  
ВЛКСМ химфака  
В. Селявко

## Крепить связь с научными работниками

Трудно переоценить значение вузовской газеты в деле подготовки новых кадров и мы должны гордиться тем, что „Сталинец“ стал регулярно выходящей газетой, освещающей многогранную жизнь нашего университета.

Хотелось бы указать на две стороны нашей работы, которые могли бы получать более широкое освещение при привлечении большего числа участников к работе в газете „Сталинец“.

Первый ряд вопросов касается непосредственно производственной работы кафедр, по которой мы находим нередко заметки в газете, но все-таки работники кафедр пишут в газету редко. Укажем хотя бы на та-

кие вопросы, как итоги соревнования молодых ученых по университету, работу аспиранта, исследовательскую работу студентов и т. д. Эти вопросы были подняты в „Сталинце“ в самое последнее время, но участие в освещении их со стороны профессорско-преподавательского состава нельзя считать достаточным.

Деятельное участие в работе „Сталинца“ многочисленных работников кафедр должно помочь в мобилизации внимания газеты вокруг производственной работы отдельных факультетов, кафедр, студенческих групп.

Совсем отсутствуют в „Сталинце“ корреспонденции окончивших СГУ. Между тем вопросы о том, как работает, какие трудности встречает в практике работы наш выпускник не могут не интересовать работников и студентов университета.

Доцент А. Вернер



1 мая в замечательно оформленной колонне шли физкультурники университета, радостные, стройные они продемонстрировали великую любовь и преданность своей родине. На снимке: упражнение девушек с кольцами. Фото Шорохова.

# Заброшенный участок партийной работы

Пятнадцатый пункт устава партии гласит: „Для организации вокруг ВКП(б) наиболее близких к партии беспартийных активистов, показавших на деле — на производстве свою преданность партии, но еще не подготовленных к вступлению в партию, создаются при первичных партийных организациях группы сочувствующих ВКП(б), безусловно подчиняющихся всем решениям партийных органов“.

Парторганизация СГУ реализовала этот пункт и два года тому назад организовала группу сочувствующих.

За последние два года группа сочувствующих количественно не росла. Один профессор, один доцент, один ассистент и три студента таков ее состав.

Коллектив СГУ насчитывает 2500 чел. и среди этого коллектива большое количество лиц показали на деле — на производстве, во время выборов в Верховный Совет СССР свою преданность партии. Парторганизация не может пожаловаться на отсутствие людей, достойных приема в группу сочувствующих.

Почему же нет роста группы сочувствующих? В чем дело?

Дело заключается в организационной слабости, заброшенности и недооценке этого участка работы. За отчетный период партком заслушал отчет о работе только одного сочувствующего (проф. Шлезингера). Не было ни одного созыва группы. Сочувствующие не всегда знали об открытых партсобраниях и, следова-

тельно, не могли на них присутствовать. Слабо контролируется работа по идейно-политическому росту сочувствующих. Невыявлена подготовленность сочувствующих для перехода их в партию.

Новому составу парткома необходимо:

1. Усилить контроль за идейно-политическим ростом, общественной и производственной работой сочувствующих.

2. Вовлечь в группу сочувствующих лучших передовиков, доказавших на деле свою преданность партии, пользующихся авторитетом среди коллектива университета, но не подготовленных еще к вступлению в ряды партии.

И. Лобанов

## ОБЗОР СТЕНГАЗЕТ

# На правильном пути

(„ЗА КАДРЫ“ — газета Химфака)

Печать — самое сильное и острое оружие большевистской партии. Ежедневно миллионы газет несут в массы большевистское слово, вскрывают недостатки, организуют массы на борьбу за коммунизм.

Большую и ответственную роль в системе большевистской печати играют стенные газеты.

На предприятиях, заводах, в колхозных бригадах они вскрывают конкретные недостатки работы и виновников этих недостатков, бьют по лодырям и прогульщикам, помогают выполнению производственных планов, показывают лучших и на их примере учат работать других.

Там, где стенным газетам уделяется серьезное внимание и оказывается помощь, там, где в редколлегиях стенгазет работают энергичные, любящие свое дело люди, там стенгазеты стали действительно большевистскими агитаторами и организаторами. Выхода газеты там ждут, газету читают и обсуждают. Таких газет в нашей стране становится все больше и больше.

Но еще не везде стенгазеты пользуются достаточным вниманием. Примером этого может служить наш университет. Почти полное отсутствие руководства и помощи стенгазетам со стороны парткома и вузкомитета ВЛКСМ привело к тому, что стенгазеты в университете работали плохо, выходили редко.

В газетах не было настоящей большевистской критики, руководство университета критиковало мало, а если и критиковали, то не называли конкретных виновников недостатков.

Все эти недостатки и еще многие другие имела и стенгазета химфака „За кадры“. С начала года по 10 апреля, т. е. за 7 месяцев вышло только 3 номера газеты, в среднем номер выходил раз

в 2 месяца и 10 дней. Газета была серенькая, неумело показывала отличников, критиковала, как говорят, с реверансом. Неудивительно, что она не пользовалась авторитетом.

Но вот 10 апреля вышел № 4 „За кадры“. Газета выгодно отличается от предыдущих прежде всего тем, что показывает конкретных людей, конкретных виновников недостатков.

Короткая, насыщенная фактами и именами передовая „Решения V Пленума в жизнь“, правильно вскрывающая ошибки комсомольской организации химфака, договоры по соцсоревнованию между студентами, острая и прямая критика деканата, кафедр и их руководителей, меткие карикатуры — все это сразу изменило газету. Студенты читали ее с интересом, обсуждали.

Следующий 5-й номер „За кадры“ также насыщен фактами и именами. Здесь и показ работы хороших агитаторов-студенток Перегудовой и Поцелуевой, лучших работников ОСО организации факультета т. т. Друтман и Кривошапкина, интересные рассказы о соревновании двух групп и обязательствах студентов краснознаменной группы факультета (физико-химии, 5 курс).

Видно, что редколлегия (т. т. Димант, Браверман, Смирнова, Друтман) делала эту газету с любовью. Газета встала на правильный путь. Она критикует остро и не взирая на лица. Вскрыв в № 4 недостатки на кафедре органической химии (руководитель профессор Челинцев), она не успокоилась на этом и в номере 5 вновь возвращается к этому вопросу, резко и справедливо критикуя партком и комиссию, созданную им для расследования помещенного в газете материала о кафедре. Эта комиссия

в составе т. т. Франтасьева, Лебедева и Ковалевой за 23 дня прошедших со времени выхода газеты ничего не сделала. В этом же номере редколлегия помещает ответы декана на статью о производственной практике и секретаря комитета ВЛКСМ т. Селявко на выступление газеты о работе комсомольской организации факультета.

В карикатурах газета метко и остро критикует работников факультета и студентов. Оформлена она художественно и с большой любовью. Все это несомненно положительные стороны газеты. Но „За кадры“ имеет и крупные недостатки. В газете очень много сокращений, которые иногда явно искажают смысл, много стилистических и даже грамматических ошибок. Так, например, в номере 5 в статье „О критике“ написано „...только благодаря вмешательству...“, в заметке „Ответ“ „...виноват УВШНКП... читатель с трудом расшифрует таинственное УВШНКП как Управление Высшей Школы Наркомпроса, но слово „управление“ среднего рода и писать „виноват Управление“ нельзя.

Есть и просто опечатки вроде „обороспособность“ вместо обороноспособность и т. д.

Нашим стенгазетам нужно лишь в исключительных случаях прибегать к сокращению слов и сокращать их уметь и осторожно. Есть, конечно, в газете „За кадры“ и др. недостатки, но это не должно закрывать главного, а именно того, что газета стала на правильный путь большевистской критики, на путь разоблачения недостатков и их конкретных носителей, на путь показа лучших и на их примере подтягивания отстающих.

ВЛ. СЕМЕНОВ

## ПЕСНЯ ЗНАЧКИСТА

Взвейся выше, зная боевое.  
Наша песня радостней звени.  
С нами смейся, солнце золотое,  
Уходя в полуденный зенит.  
И в весеннем радостном трезвоне  
Сердце бьется чаще и сильнее,  
Я готов к труду и обороне  
Родины прославленной моей.  
Пусть веселой молодостью мая  
Наши дни всегда озарены,  
Я горжусь, отчизну прославляя,  
Силой и величием страны.

В нашем новом сталинском законе —  
Отраженье пройденных путей,  
Я готов к труду и обороне  
Родины прославленной моей.  
Жизнь зовет к невиданным победам,  
К новым схваткам молодость зовет,  
По великим ленинским заветам  
Мы пойдем уверенно вперед.  
Пусть враги, оковываясь броней,  
Жаждут новых воинских затей,  
Я готов к труду и обороне  
Родины прославленной моей.

## Как вы используете свое рабочее время?

### ДЕНЬ ОТЛИЧНИКА

Тов. Алексеев, студент-отличник 1-го курса истфака, встал 8 апреля в 7 час. 30 мин. На утренний туалет и завтрак ушло около часа. В половине девятого он, не спеша, вышел из общежития в истфак. Получасовая утренняя прогулка освежала и создавала бодрое рабочее настроение.

Без 5 минут 9 тов. Алексеев отправился на свое место подготовиться к слушанию и записи лекций.

Подготовка эта оказалась, однако, преждевременной: лектор т. Войцковский по традиции опоздал и 120 студентов минут 7—8 бездействовали. Но вот запоздавший лектор явился и лекция началась.

Следующие за лекцией часы — физкультура. Для многих студентов это звучит как „свободные часы“.

Тов. Алексеев также не преминул воспользоваться этими „свободными“ часами для занятия латинским языком.

— „У меня нет тапочек, — подумал он, вот и прекрасно. Все-таки уважительная причина для непосещения...“

Прошли и два последние часа — латинский язык.

После обеда т. Алексеев

твердо решил немного поспать, чтобы лучше отдохнуть после работы.

На первый взгляд это просто — лечь на час, поспать. Но шум и громкие разговоры товарищей по комнате не давали уснуть. Лишь в 5 час. в комнате стало немного тише.

К 8 часам Алексеев пришел в читальню истфака. Минут 30—40 он читал газеты, затем сел за книги. В этот день он заканчивал большую работу. В течение 3 месяцев он систематически ежедневно работал с I и III томами „Капитала“ Маркса. Сегодня эта работа заканчивалась. Кроме того, что была хорошо подготовлена политэкономия, тов. Алексеев получил много сведений из других областей знаний, расширился его общий и политический кругозор.

Не вставая т. Алексеев занимался до 11 часов. Остальное время использовано на занятия по немецкому языку и беседы с товарищами.

В час ночи т. Алексеев усталый, но довольный лег спать.

## ГУЛЯЕМ...

В 8 часов утра студент истфака Казаков проснулся. Приподнявшись и оглядев сонными глазами комнату, он пробормотал что-то непонятное, повернулся на другой бок и затих.

В 8 час. 20 мин. он, наконец, встал, не торопясь оделся, умылся и со словами: „Куда нам торопиться, у нас сегодня языки, успеем“, — сел завтракать. В 8 час. 45 мин. Казаков, наконец, вышел из общежития. На занятия в истфак опоздал на 3 минуты. Но преподавателя еще не было, тот опоздал на 11 минут.

Начиная с 9 часов 11 минут студент Казаков работал нормально, если не считать небольшого опоздания на занятия по физкультуре да упорных попыток преподавателей хоть на 2—3 минуты затянуть занятия после звонка на перерыв.

После занятий Казаков отправился обедать и потом до 7 часов гулял, ходил по своим делам — вообще отдыхал. В 7 часов

вечера он сел... играть в шахматы. Поиграв до 7 ч. 45 мин. он решил, наконец, заниматься.

Было 8 часов вечера, когда он с книгами вошел в читальный зал. Но уже через три минуты он вышел из зала и гулял некоторое время по коридорам. В половине девятого он вышел из зала уже с книгами и вновь отправился бродить по коридорам. Томительная скука и лень одолевали его. Он зевал, рассеянно читал объявления, завязывал разговоры с теми студентами, которые так же как и он, скучая бродили по длинным коридорам истфака.

В 11 ч. 20 мин. Казаков не спеша отправился домой. Придя в 12 ч. ночи, он еще немного „отдохнул“ и лег спать. „Трудовой день“ окончен.

Ответственный редактор  
А. КОЛЕСНИК

Облит № В/754. Тир. 700. Зак. 2184  
Саратов. Типогр. Облместпрома